

# 两节客流预计达200万人次

公路

## 受世博会影响 旅游客流大增

**本报9月21日讯(记者 管慧晓)** 21日,记者从青岛市运管局获悉,受世博会影响,旅游客流将有大幅增长,两节期间预计客运量将达到159万人次。为了保证两节期间的道路安全,运管部门对客运车辆驾驶员的驾驶时间进行了严格规范。对省内客运班车和包车,严禁22时至次日5时内始发,并在当日24时前结束载客运行任务。

据运管部门预测,今年中秋节和国庆节期间,客流将以旅游、探亲流和学生流为主,客流相互交织,节日期间大量外出、节日后期集中返回;特别是受世博会的影

响,旅游客流将有大幅增长,预计10月1日和10月2日将出现道路运输客流最高峰。“十一”黄金周期间预计道路客运量将达到159万人次,同比增长3%。为了保证节日期间道路运输正常进行,青岛交运集团准备50部道路客运班

车作为全市备用运力,主要承担中、长途应急运输任务。此外,还准备了30辆公交车作为机动运力,主要承担全市辖区内包车、加班任务,机动运力由青岛市运管局统一调配使用。

除了增加运力保证市民出行,青岛市运管局还对客运车辆驾驶员的驾驶时间进

行规范。要求单程400公里(高速公路600公里)以上客运车辆必须配备两名以上驾驶员。驾驶人员连续驾车时间不得超过3小时,24小时内实际驾驶时间累计不得超过8小时。省内客运班车和包车,严禁22时至次日5时内始发,并在当日24时前结束载客运行任务。省际超长途客运班车、包车,行驶时间超过22时的,必须由车属单位落实固定或临时的途中休息点。对所有营运车辆特别是客车和危险品运输车辆进行一次专门的安全技术性能检查,不合格车辆要及时维修,维修后仍不符合要求的,坚决停运。

铁路

## 增开售票窗口 延长售票时间

**本报9月21日讯(记者 范菲菲)** 为做好双节旅客运输,青岛火车站采取增开售票窗口、延长售票时间等措施,确保24小时不间断售票。21日,记者从青岛火车站了解到,今年中秋节、国庆运输旅客总人数预计40余万,需出行的旅客务必提前买票。

21日,青岛铁路双节运输方案出炉。2010年中秋节运输期限为9月21日至24日,共计4天;预计发送旅客11万人,其中直通4.9万人、管内6.1万人,日均2.75万人,最高日发送旅客将达到3万人。国庆节运输

期限为9月28日至10月7日,共计10天。预计发送旅客28.9万人,其中直通12万人、管内16.9万人,日均2.9万人。

据介绍,直通客流主要以北京、南京、上海、西安、兰州、西宁、太原、九江、南昌、汉口、郑州、成都等方向为主,管内客流方向主要集中在潍坊、淄博、济南、泰山、兖州、烟台、菏泽等地,预计最高日将发送3.8万人。

为做好两节旅客运输组织,青岛火车站采取增开售票窗口、延长售票时间等措施,确保24小时不间断售票。同时车站还组织休班职

工帮班、党团员义务奉献,加强人员力量,严格“三品”检查,加大对站台、进出站通道、电梯等重点部位巡检和重点区域的旅客引导组织,确保运输安全有序。

市民可就近选择客票代售点,95105105、车站窗口售票等多种购票方式。车站还设有值班站长服务台,24小时为重点困难旅客提供帮助。火车站建议市民,在出行前可登录车站互联网站 [www.qdhcz.net](http://www.qdhcz.net),查看车次时刻、剩余票额、列车正晚点等服务信息,也可进行在线提问,以方便安排出行。

## 双节出游 幼犬寄养成难题

**本报9月21日讯(记者 姜萌)** 双节期间,不少外出旅游的“未成年犬”主人为狗狗的去处犯起了愁,记者了解到,很多宠物医院和宠物美容店只接受年龄超过1岁成年犬的寄养,而未满1岁的幼犬却很少有商家愿意“负责任”。

家住宁夏路某小区的肖女士一家想利用3天的中秋假期到上海世博会转转,外出旅游本来是件高兴的事情,却被家中不到4个月大的泰迪犬搅乱情绪。肖女士认为,自己的狗狗太小,放在朋友家寄养不仅给别人造成麻烦,自己还放心不下狗狗的安全。于是,想放在专业的宠物医院或美容院寄养,可咨询的几家宠物医院皆表示不愿意接受肖女士的小泰迪。“说狗狗太小了,出了事儿负责不了。”肖女士无奈地对记者说道。

21日,记者走访了市内多家宠物医院和宠物美容店发现,“未成年犬”的寄养难成了普遍现象。在受访的6家宠物医院里,仅有一家愿意接受“未成年犬”的寄养。大尧三路一家宠物店的李姓工作人员告诉记者,该店寄养宠物有自己的标准,只寄养1

岁以上,定期注射疫苗且吃狗粮的狗狗,一般不接受1岁以下幼犬的寄养。听说记者要寄养4个月大的狗狗,李小姐说:“您还是拜托拜托朋友吧,我们实在是不敢寄养。”调查过程中唯一接受“未成年犬”寄养的逸达宠物医院,寄养要求也是极为“苛刻”。该店的工作人员介绍,幼犬必须接受过至少3次以上的疫苗注射,不挑食,可以吃医院指定牌子的狗粮。并且,幼犬一旦出了非人为的问题,该宠物医院概不负责。

对于“未成年犬”难寄养的问题,记者咨询了从事3年宠物医师职业的潘医生,他告诉记者,相对于成年犬,未成年犬寄养的成本更高。1岁以下的体质较弱,就算是注射过疫苗,也可能因为环境的改变生病,照看所需要的精力也比成年犬多。“大狗早晚各带出去遛一次就可以,小狗需要24小时盯着。”他告诉记者,由于成本和精力花费太高,很少有医院愿意照看“未成年犬”。潘医生建议,幼犬最好还是放在主人的亲戚或朋友家寄养,“放在狗狗熟悉的环境里,相对好些。”

## 节前十天 租赁行无车可租

**本报9月21日讯(记者 张杰)** 家住仙游路的陈先生这几天一直忙着找汽车租赁公司,准备“十一”假期租一辆车一家人出去游玩,可是让他郁闷的是,转了好几个汽车租赁行,却都被告知没有多余的汽车可以出租了。据了解,多家汽车租赁公司的汽车早在节前10天就已经被预订完毕,记者了解到,假日汽车租赁虽然火爆,但价格并没有上调。

“我上班的地方离家很近,平时用不着车,今年刚刚考了驾照,想中秋节假期租一辆带家人去日照玩玩,已经打电话联系了好几家汽车租赁公司了,价格比较低的中低档车型已经被预订完了,没车可以出租了。”21日上午,家住仙游路的陈先生告诉记者。

21日上午,记者咨询了海志等岛城多家汽车租赁公司均被告知,中秋三天的假期,中低档车已经被预订出去了。而“十一”假期的车也被预订了近90%。据了解,两节期间,200元左右一天的富康、雪铁龙的经济车型已经很难租到,双节期间,市民已经很

难预订到中低档车型。

“中秋三天假期,我们公司200辆汽车已经全部被预订出去了,而国庆节7天假期,我们的汽车也几乎没有车可以接受预订了。”海志汽车租赁公司李经理告诉记者。“为了应对节假日租车紧张状况,我们公司做了规定,节假日租车最低不能低于节日天数,就是说如果你国庆租车的话,最低要租七天”。记者了解到,虽然对最低租赁天数做了规定,但是节日期间汽车租赁价格并没有上涨。“我们还是执行以前的价格标准,价格并没有上涨。”海顺德汽车租赁公司房先生告诉记者。

“岛城汽车租赁的火爆,不仅与市民节日回家、出游有关,还与婚庆有关,很多市民选择在中秋节后、尤其是国庆期间结婚,很多人提前几个月就开始订婚车,这无疑也使得汽车租赁市场与往年相比更加火爆。”谈到今年汽车租赁比较火爆的原因,一汽车租赁公司工作人员这样分析道。



## 老外过中秋

9月21日,在青岛市城阳人民医院干细胞治疗康复中心,来自巴西的patricia和来自澳大利亚的zach正在开心地吃着月饼。当天该中心来自美国、委内瑞拉、瑞士、英国等十几名世界各地的患者和他们的家人共同举办了一个欢快的“中秋节Party”,近距离地感受了中国传统文化的独特魅力。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

## 地铁工人中秋节难回家 家人“反探亲”来青团圆



**本报9月21日讯(记者 宋珊珊)** 青岛地铁一期三号线正在筹备全面开工,率先开工的河西站已进入车站主体结构施工阶段,来自全国各地地铁工人中秋节怎么过呢?21日,记者获悉,很多工人家属带着孩子来到青岛一起“团圆”。

21日,记者来到地铁一期三号线河西站,这个在2009年6月率先开工的地铁段,已经进入到了车站主体结构的施工中。记者在施工现场看到,工人们正在有条不紊的进行着每一个施工工序,100多米长的站台已经有一部分实现了封顶。中秋马上到了,地铁工人会怎么过呢?

中铁隧道集团青岛地铁一期工程河西站项目部和03标项目部负责人介绍,中秋三天假时间并不长,地铁工人大多来自四川、湖北、河南、内蒙古等省份,回家需要时间比较

长,所以他们大多不回家过节,不过很多工人的家人却“反探亲”,来到青岛与他们团圆。项目部也特意为家属准备了温馨楼让他们住宿和休息。

在工人宿舍区的一栋小楼里,记者见到了从河南来的王深义,20日他带着老伴和4岁的孙子赶到青岛与儿子、儿媳团聚。“我儿子和儿媳从事地铁建设工作已经六年了,没时间回家是经常的事,这次又来到青岛建地铁,也有近一年时间没回家了,这不趁着中秋我就带着孙子和老伴过来探亲了。”

虽然儿子王继培白天还在工地紧张工作,没有时间陪他们,但他们还是很开心,“晚上就能跟儿子喝点酒,聊聊天了,明天中秋一家人也能在一起,这就很好了。”王深义说,他们也计划好了,趁着来青岛探亲,带着孙子好好玩玩,看看大海。